

深学争优 敢为争先 实干争效

云霄县2023年度项目前期工作培训会拉开序幕

本报讯（朱乔柽 方淑娟）3月28日，云霄县2023年度项目前期工作培训会拉开序幕。通过集中系统培训，进一步加强全县项目前期工作交流，提升各单位谋划策划项目水平，凝聚起全县上下谋项目、抓项目、推项目的浓厚工作氛围，助力项目建设提速增效。县长沈顺来作动员讲话。县委常委、副县长陈顺国主持会议。

沈顺来指出，要充分认识项目前期工作的重要性和紧迫性。县委、县政府高度重视项目前期工作，成立项目前期办，把项目前期工作作为一项专门工作单独出来、专班推动。各参训单位务必高度重视，加强学习，提升项目运作的能力和效率。

沈顺来强调，要深入把握做好项目前期工作的关键要素。把准方向，善于谋划，紧盯国家政策导向和市场导向，策划生成项目，铁腕推动用地扩容增效行动取得新突破，以“妈妈式”服务促企业早建设早投产，着力提升亩均贡献；立足实际，敢于突破，围绕

乡村振兴、城乡建设等领域，策划生成一批补短板、利长远的重大项目；讲究方法，巧于借力，积极向上争取项目资金支持，发挥乡贤作用，吸引项目资金回流，善于借智引智服务项目。要发挥好前期办在项目工作中的核心牵引作用。前期办及办公室下设的五个工作组要各司其职、协作配合，全面落实清单式推进要求，强化“跟班学习”及“协调专员”两大机制执行，有力提升前期工作质效。

沈顺来要求，此次培训时间紧、内容多、任务重，前期办务必精心组织、科学安排；各参训单位要保障好参训学员的学习时间；参训学员要严格遵守纪律，学有所得、学以致用。

据了解，此次培训为期一天半，围绕“向上争取资金、项目投融资策划、要素保障”等方面内容，统筹安排11堂专题辅导课，邀请对相关领域有深入研究的专家或实践经验丰富的业务骨干进行授课，以训促学、以学促干、以干促进，增强项目谋划意识、提



云霄县2023年度项目前期工作培训会会议现场

升项目谋划水平。

县前期办及办公室下设五个工作组全体成员，县直有关部门协调专员及业务骨干，各乡镇（开发区）主要负责人、协调专员及相关业务骨干参加培训会。

云霄县县长带队到深圳开展招商对接活动

本报讯（朱乔柽 方淑娟）3月29日至31日，云霄县县长沈顺来带队赴深圳开展招商引资对接工作，学习发达地区先进发展经验，着力招引“高精尖”产业项目，进一步掀起抓开放招商促项目攻坚突破的热潮，以更多更实的招商成果为云霄高质量发展蓄势赋能。

沈顺来一行拜访了深企投产业发展（深圳）股份有限公司，双方围绕产业招商策略研究、委托招商服务等合作内容进行深入交流。沈顺来表示，希望深企投结合自身能力和渠道资源优势，瞄准云霄主导产业定位，为云霄县产业招商提供专业服务，助力云霄县多招大商好商，持续提升产业集群聚集水平。

沈顺来参观考察了高科集团，得知该企业目前有对外转移的需求后，沈顺来热情推介了云霄，向企业抛出“橄榄枝”。沈顺来表示，云霄毗邻广东，随着立体交通网络的日益完善，云霄的区位优势和产业布局优势越发突出，且电子信息是云霄三大主导产业之一，与企业的发展方向十分契合，诚挚欢迎企业到云霄对接商洽、投资兴业。



沈顺来详细了解企业的生产经营状况

沈顺来与深圳越弘智能有限公司、深圳佳烨电子有限公司负责人就合作事宜进行深入洽谈，还实地参观了深圳越弘智能有限公司的生产车间，详细了解企业的生产经营状况。沈顺来指出，欢迎企业家们到云霄投资兴业，政府承诺有信有度，将一如既往践行“妈妈式”服务，实施“一项目一专班”，全过程跟踪服务项目落地，更好地实现互利互惠、合作共赢。

沈顺来一行前往深圳投控东海考察调研，企业负责人重点介绍了公司发展战略，基金群业务发展规

划、已投资项目案例以及管理团队情况，双方就招商理念、招商模式进行深入探讨。沈顺来表示，希望双方加强沟通交流。控股东海在招商基金方面卓有成效，希望能向云霄传授更多产业集群招商和以商引商方面的好做法好经验。

沈顺来还前往深圳市嘉誉业产业运营有限公司总部考察座谈，就投资合作事宜进行深入洽谈。沈顺来指出，欢迎企业到云霄考察交流，科学规划论证未来发展，为进一步深化合作奠定基础，力求谋划实施更多产业契合度高、优势互补性强的项目，实现合作共赢、互利互惠。

沈顺来与维达纸业负责人进行面对面对接洽谈，详细介绍了云霄交通区位、资源禀赋、产业发展及营商环境等情况，表达了与优质企业一起深化合作、共谋发展的良好希冀，并向企业发出诚挚邀约，欢迎企业家到云霄实地考察，进一步会商合作事宜，云霄将会为企业投资兴业提供优质贴心、精准高效的服务。

县委常委、统战部部长肖华顺，县政府四级调研员周道珊参加招商活动。

云霄
缅怀革命先烈
建功强军事业



“缅怀革命先烈、建功强军事业”清明祭扫活动现场

本报讯（林凌峰 高增荣）在清明节即将来临之际，云霄县人武部和退役军人事务局组织全县民兵连长到献宝山烈士陵园举行“缅怀革命先烈、建功强军事业”清明祭扫活动，寄托对革命先烈的无限哀思。县委常委、县人武部政委吴南华，副县长洪逸峰参加活动。

献宝山烈士陵园松柏苍翠，丰碑耸立。祭扫活动在中国人民解放军军歌中拉开序幕，全体人员肃然起立，大家怀着无比崇敬而凝重的心情向为人民解放事业和社会主义建设事业英勇献身的革命烈士默哀鞠躬，敬献花圈。县领导整理绶带，表达对革命烈士的崇高敬意和深切缅怀之情。

吴南华在活动仪式上指出，对先烈最好的告慰就是从他们手中接过历史的接力棒，传承红色基因，立足本职岗位，主动担当作为，为国防动员和后备力量建设高质量发展、实现建军百年奋斗目标贡献力量。

活动中，全体民兵整齐列队，高举右手、握紧拳头、重温民兵誓词，宣誓声铿锵有力。此次清明祭扫活动，让大家接受了一次难忘的革命精神洗礼和爱国主义教育，大家纷纷表示要以革命先烈为榜样，坚定理想信念，铸牢初心使命，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态为谱写富美新云霄现代化建设新篇章贡献力量。

市域社会治理

云霄：“五社联动”关爱“一小一老” 聚合力暖民心

本报讯（林艺斌）3月28日上午，云霄县多部门联合开展推进“五社联动”关爱“一小一老”2023年社会工作主题宣传活动，旨在进一步宣传社会工作的专业作用，提升群众对社会工作、志愿服务的知晓度和认同感，推动创新社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的“五社联动”机制，切实更好服务地方经济社会发展。

活动中，来自全县9个乡镇社工站和相关协办单位的工作人员通过义诊、义剪、互动小游戏、展板宣传、社工大合唱《社工之歌》、讲读《中华人民共和国未成年人保护法》等内容形式，向群众普及社会工作知识，弘扬社会工作和志愿服务文化。活动还邀请相关企业机构一同关心关爱老年人身心健康及提供婴幼儿护理服务，以实打实的暖心举措助推“五社联动”关爱“一小一老”服务延伸发展。

参加活动企业负责人金东红表示：“围绕着‘关爱老人’主题，我们把专业团队带到云霄来，服务云霄县的老年人，让老年人在我们团队的照顾下，能够‘老有所依、老有所养、老有所乐、老有所为’。”

据悉，近年来，县委、县政府高度重视社工事业的发展，按照“一年覆盖、两年规范、三年提升”的工作思路，多领域全面推进社会工作人才队伍建设和社会工作实务的开展，积极组织开展社会工作知识培训，对取得社工证的人员予以奖励，鼓励其向本土化、专业化发展。目前，全县实现乡镇社工站全覆盖，实现了社工站从无到有的跨越，大大增强了基层民政服务能力、打通兜底性民生保障政策和社会治理政策“最后一公里”。全县社会工作者在创新基层治理、扩大社会参与、整合多方资源、赋能乡村（社区）建设、提供精准服务等方面发挥着重要作用，切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。



向群众普及社会工作知识，弘扬社会工作和志愿服务文化